



## КОНКУРСНАЯ РАБОТА

**Субъект Российской Федерации:**

Липецкая область

---

**Город (населенный пункт):**

Липецк

---

**Полное название образовательной организации:**

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение экологический лицей №66 имени Героя Советского Союза С.П.Меркулова г.Липецка

---

---

**Участник конкурса:**

Липовцина

---

Алиса

---

Сергеевна

---

**Класс, курс обучения участника:**

11 класс

---



**Тема сочинения:**

«Мой прадед в сердце семьи и в истории страны»

**Жанр сочинения:**

очерк

**СОЧИНЕНИЕ**

Война... Эти пять букв несут за собой море крови, слез, страдания, а главное, смерть дорогих нашему сердцу людей. На планете войны шли всегда. Всегда сердца людей переполняла боль утраты. Отовсюду, где идет война, слышны стоны матерей, плач детей и оглушительные взрывы, которые разрывают наши души и сердца. Большое счастье – жить в мирное время, но мы должны знать и помнить о подвигах наших предков в годы Великой Отечественной войны. В мае две тысячи двадцатого года россияне будут Праздновать семьдесят пятую годовщину победы над фашистской Германией. Это событие пробудило во мне желание рассказать о моем прадеде - участнике Великой Отечественной войны.

Мой прадедущка, Попов Сергей Андреевич, начинал свою военную службу в далеком тысяча девятьсот тридцать пятом году. Выходец из бедной крестьянской семьи, где кроме него было еще семеро детей. С ранних лет он познал тяжелый крестьянский труд. По воле случая попал на Донбасс, где освоил профессию шахтера. Комсомольская путевка открыла моему



прадедушке дорогу в Москву – строить первую линию метро. Но мечта у него была одна: посвятить свою жизнь морю, поэтому, когда подошло время служить Родине, выбор был уже сделан. Сначала черноморский флот, где молодой моряк получил специальность радиста. Четыре долгих года в составе погранотряда НКВД охранял он южные границы нашей Родины. В тысяча девятьсот тридцать девятом году перед ожидаемой демобилизацией мой прадедушка женился на прабабушке, но пожить счастливой супружеской жизнью не пришлось – судьба внесла свои коррективы. Он был направлен в Ленинградское Высшее морское училище и курсантом-первогодком встретил войну.

Уже в звании старшины Сергей Андреевич командовал взводом, обезвреживал немецких десантников и диверсантов. Здесь же был впервые ранен, но молодой закаленный организм вынес и несколько операций, и лютую стужу, и постоянный голод. «Дорога жизни» через Ладожское озеро спасла многих защитников блокадного Ленинграда, среди которых был и мой прадедушка. Путь по «дороге жизни» был одним из самых ярких воспоминаний моего прадеда. Он рассказывал об этом с горечью в голосе и слезами на глазах. Когда совсем стемнело, Сергей Андреевич и еще несколько ходячих раненых покинули госпиталь, чтобы присоединиться к колонне машин, повозок и пешеходов, которые хотели пройти по «дороге жизни» и остаться в живых. Изнеможденные, голодные, полураздетые, отчаявшиеся люди уже толпились в пункте отправки. Из-за тяжелого ранения мой прадед был еще слишком слаб, но искренне верил, что это единственный путь к счастливой и мирной жизни. По словам прадеда, все тогда жили надеждой, верой в нашу армию, страну, народ, жили верой в скорую победу, отгоняли от себя мысли о поражении и смерти. Для прадедушки в ту ночь все было





девятьсот сорок четвертом году немцы уже не думали о захвате Москвы, но от этого их сопротивление не становилось менее ожесточенным. Фашисты разрушали города, не щадили мирное население. В конце июня четыре торпедных катера, одним из которых командовал мой прадед Сергей Андреевич Попов, вошли в бухту Петрозаводска. И хотя вооружение находилось в полной боевой готовности, применить его не пришлось: гитлеровцы покинули город, предварительно затопив все корабли в гавани и разрушив все, что успели. И тут вместо шквального огня советских матросов встретили узники семи фашистских концлагерей. Более тридцати тысяч человек томились в гитлеровских застенках. Потерявшие надежду люди не верили, что их освободили русские матросы. Фашисты сообщали им, что Советская Армия разбита, а война продолжается с американскими войсками. Тем больше была радость людей, вновь поверивших в силу русского оружия. Одна из узниц даже тихонько подошла к экипажу боевого катера Сергея Попова и передала маленький сверток – советское знамя, которое бережно хранилось заключенными долгие три года. Навсегда мой прадед запомнил чувства, которые переполняли его в те минуты.

На следующий день экипажу минного катера под командованием Сергея Андреевича Попова выпала честь доставить в освобожденный Петрозаводск высокую правительственную делегацию. Тогда прадед не знал, что его боевой корабль перевозил члена ЦК компартии республики Ю.В. Андропова и других советских руководителей. Выбор на боевой катер Сергея Попова пал не случайно: за девять лет службы во флоте он зарекомендовал себя грамотным и смелым командиром.

В составе Онежской флотилии экипаж торпедного катера прадеда участвовал в освобождении Таллина и Риги и закончил Великую

Всероссийский конкурс сочинений «Без срока давности»





фашистские застенки и лагеря. Мы обязаны помнить и благодарить тех, кто жертвовал своей жизнью ради жизни многих последующих поколений.

